



Съфинансирано от  
Европейския съюз

**ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.**

**ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС**

**ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“**

**Топъл обяд в община Криводол**

**Договор № BG05SFPR003-1.001-0069**

**Кратко описание на Операцията:**

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение на тази операция в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

**Кратко описание на проекта:**

Кризата в България породила преки негативни социално-икономически последици, като нарушила икономическата стабилност. Довела до увеличаване ръста на безработица, перспективите пред голяма част от домакинствата са неясни, бедността и липсата на доходи се задълбочава. В общината по-голяма част от населението живее под прага на бедността, продължава тенденцията на поддържане на високо ниво на безработица сред лицата от рисковите групи на пазара на труда, като делът им в общата съвкупност на всички регистрирани безработни остава голям. Делът на населението в пенсионна възраст получаващи ниски пенсии е сравнително голям. Процедура Топъл обяд е продължение на успешното изпълнение на операцията в рамките на програмен период 2014-2020 и цели справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя , в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

Услугата достига и до по-отдалечени места на община Криводол, където хората изпитват още по-сериозни затруднения за осигуряване на прехраната си. Прясно приготвена топла храна, под формата на супа, основно ястие и хляб и поне веднъж седмично десерт се предоставя на потребителите от цялата община, която е пълноценна и разнообразна, съобразна с изискванията за безопасност на храните. С цел недопускане на разхищения, ще се спазва разработена процедура, утвърдена от кмета на община Криводол. Доставка на готовия Топъл обяд/кетъринг/ е за 900 броя потребители на територията на цялата община за периода 01.10.22г. до 31.12.24г. вкл.

Продължителност: 28 месеца

Период на изпълнение: 01.10.2022г.-31.12.2024г.

Размер на БФП: 1 923 080,59 лева

Капацитет: 900 бр. потребители

### **Основни цели на проекта:**

Общата цел на проектното предложение е да обхване най-нуждаещите се лица и в отговор на основните принципи на (ПХОМП) 2021–2027 г., съфинансирана от ЕСФ+, допринася активно за изпълнението на специфичната цел на Съюза, насочена към справяне с проблема на материалните лишения чрез подпомагане с храни и основна материална помощ. Реализиране на проектното предложение на територията на община Криводол, допринася за изпълнение и на стратегическата цел на програмата (ПХОМП) и цялостната национална политика за смекчаване и намаляване на бедността и за преодоляване на социалното изключване, осигуряване на подкрепа за преодоляване на основните идентифицирани лишения от храна и осигуряване на нормални условия за живот на хора, които живеят в крайна бедност, изпитват тежки материални лишения и живеят в социална изолация. Намаляване броя на лицата живеещи в бедност, на територията на Община Криводол, чрез предоставяне на здравословна, питателна и разнообразна храна.

### **Допустими целеви групи:**

Всички целеви групи от Наредба № РД-06-53 от 17 септември 2021 г. на Министъра на труда и социалната политика за реда и условията за определяне на целевите групи и насочване на помощта по (ПХОМП) 2021–2027 г., съфинансирана от ЕСФ+:

лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си; лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от допълнителна подкрепа; лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична помощ; -лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане; -скитащи и бездомни лица; -лица от уязвими групи - граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците.

**Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности:**

От 01.10.2022г. Община Криводол, предоставя подкрепа „Топъл обяд“ по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027, съфинансирана от Европейския социален фонд плюс, на територията на цялата община.

Осигуряването на подкрепа „Топъл обяд“ цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея.

Предоставянето на „Топъл обяд“ ще се допълва с индивидуално ориентирани съпътстващи мерки за подкрепа. Съпътстващата подкрепа е свързващ елемент, осигуряващ допълняемост с другите програми, реализирани от община Криводол които да оказват необходимата помощ и подкрепа в дългосрочен план.